

Рубрика «Ветераны»



На полях Великой Отечественной войны достойно сражался наш односельчанин Савенков Павел Сергеевич. Он родился в 1913 году в селе Каменка Обоянского уезда в крестьянской семье. Павел Сергеевич в самом начале войны был мобилизован в Красную армию. Сражался на шести фронтах войны: Брянском - с августа 1941 г, на Сталинградском - с февраля 1943 г, на Донском - с августа 1943 г, на Степном - с ноября 1943 г, на 2 Украинском - с ноября 1943 г, на 3 Украинском - с ноября 1944 г. Был участником Курской битвы на Белгородском направлении, где получил легкое ранение. Куда бы ни

приводили фронтовые дороги радиста 97 отдельной роты связи 69 гвардейской стрелковой Звенигородской дивизии, Савенкова Павла Сергеевича, везде он выполнял свой воинский долг с честью и достоинством. В представлении к медали «За боевые заслуги» от 10 июня 1944 года, его командир гвардии капитан Кузнецов характеризует его так: «Товарищ Савенков П.С. - работает в должности радиста на рации РСР. Он прошел со своей рацией путь от Сталинграда до Молдавии, не имея ни одного случая отсутствия радиосвязи. Все особо важные радиogramмы передавались Савенковым своевременно. В любых условиях боя он обеспечивал бесперебойную радиосвязь штаба дивизии со штабом корпуса. Неустанно повышая свои знания, он отлично овладел вверенной ему техникой и помогает в учебе своим товарищам. Под Сталинградом, на Днепре - его радиостанция работала с полной нагрузкой-безотказно». Не подводила рация смелого солдата до победного мая 1945 года. С ней он освобождал Венгрию и Австрию. За мужество и героизм, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, гвардии сержант Савенков Павел Сергеевич был удостоен следующих наград: ордена Отечественной войны I степени, медалей: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»».

После войны закончил исторический факультет Курского государственного педагогического института.

С 1948 по 1954 год работал учителем истории в селе Малые Крюки, а с 1954 г. по 1973 год - в Каменской школе. Его яркий и образный рассказ переносил учеников в разные исторические эпохи, они как будто воочию видели события далеких дней. Особенно вдохновенно рассказывал учитель о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны, но никогда не упоминал о своих заслугах. Вот таким: скромным, чутким и все понимающим педагогом запомнился он своим ученикам.

Умер Павел Сергеевич в 1989 году.